



9 октября – День освобождения
Краснодарского края
от немецко-фашистских захватчиков

Уважаемые ветераны!

Дорогие земляки!

75 лет назад наши деды и прадеды освободили Кубань от фашистского ига! Девятого октября 1943 года враг окончательно был выбит с Таманского полуострова – так завершилось освобождение Кавказа. Мы преклоняем головы перед великим подвигом солдат-освободителей!

В небе над Кубанью советские летчики одержали свои первые большие победы в Великой Отечественной войне, враг навсегда потерял преимущество в воздухе. Евдокия Бершанская, Марина Раскова, Александр Покрышкин – это имена героев, которых Кубань считает своими по праву.

Беспримерный героизм, мужество и отвагу проявили освободители Краснодара, Туапсе, защитники Малой Земли в Новороссийске, участники прорыва «Голубой линии». Десятки тысяч герояев ценою своей жизни завоевали для нас свободу!

Мы помним, какие муки приняли жители Кубани во время оккупации. Шестьдесят тысяч женщин, детей и старииков стали жертвами фашистов.

Мы благодарны всем труженикам тыла, кто поднимал из руин разрушенные и сожженные города и станицы края. Измощденные, голодные, они давали хлеб стране, отстраивали заново заводы и фабрики.

Пока мы живы, мы всегда будем помнить подвиг каждого!

Дорогие ветераны, фронтовики, участники партизанского движения, труженики тыла! Все, кто освобождал кубанскую землю и восстанавливал страну! Примите искренние слова благодарности за Великую Победу, за процветающую Кубань!

Низкий поклон

и Вечная слава героям!

Слава Кубани! Слава России!

Глава администрации
(губернатор)
Краснодарского края
В. И. КОНДРАТЬЕВ

Председатель
Законодательного Собрания
Краснодарского края
Ю. А. БУРЛАЧКО

Первое серебро – наше!

Туапсинский дзюдоист завоевал серебро Юношеских Олимпийских игр, которые проходят в Буэнос-Айресе. В соревнованиях принимают участие почти четыре тысячи атлетов в возрасте от 14 до 18 лет со всей планеты.

– Туапсинец Абрек Нагучев выступил первым из кубанцев. Дзюдоист дошел до финала, где встретился с представителем Азербайджана Вугаром Талибовым. В главной схватке Игорь Абрек стал вторым, – сообщили в Министерстве физической культуры и спорта Кубани.

Напомним: в составе российской сборной края представляют десять спортсменов – это баскетболисты Никита Ремизов и Хасан Кипкеев, легкоатлетки Олеся Солдатова и Виолетта Игнатьева, акробат Анатолий Сливков, каратист Роберт Авакимов, дзюдоист Абрек Нагучев, волейболист Денис Шекунов, гандболистка Анастасия Скрипка, а также Анастасия Шамонова, которая отстаивает честь страны и региона в соревнованиях по боксу.



Фото Ярослава ПОТАПОВА

Новые проекты – новые возможности

В Муниципальном органном зале состоялась церемония официального вступления в силу трехстороннего Соглашения между Краснодаром, Карлсруэ (Германия) и Нанси (Франция), а также Договора о побратимстве Краснодара и Нанси. В церемонии приняли участие мэры городов Евгений Первышов, Франк Ментруп и Лоран Энар.

– Сегодня мы ратифицируем уникальное Соглашение о трехстороннем сотрудничестве между Краснодаром, Нанси и Карлсруэ, подписанное год назад, и Договор о побратимстве с Нанси, который также был заключен осенью прошлого года. И делаем это с полным основанием, поскольку прошедший год был наполнен многими успешно реализованными проектами в разных сферах и областях. Это событие, уверен, станет новым этапом в реализации совместных проектов, цель которых – мир, дружба и взаимопонимание между жителями наших городов, – сказал Евгений Первышов.

На церемонии ратификации соглашения и договора присутствовали председатель городской Думы Краснодара Вера Галушко, заместители главы краевого центра, представители делегаций из Карлсруэ и Нанси.

Обербургомистр Карлсруэ Франк Ментруп напомнил, что побратимские отношения с

Краснодаром, которые развиваются уже больше четверти века, отмечены на высоком уровне: в сентябре министры иностранных дел России и Германии вручили Франку Ментрупу и Евгению Первышову в Берлине почетные грамоты за весомый вклад в развитие регионально-муниципального сотрудничества между двумя странами.

– Сегодня, ратифицируя это соглашение, подтверждаем, насколько серьезно мы принимаем эти партнерские отношения. Это большой подарок нам, жителям Карлсруэ, и в то же время большой вклад в дело взаимопонимания между народами России, Германии и Франции, который распространяется далеко за пределы наших городов, – сказал Франк Ментруп.

Карлсруэ и Нанси уже более шестидесяти лет объединяют партнерские связи. В 2015 году во время празднования трехсотлетне-

го юбилея образования Карлсруэ родилась идея выстроить сеть городов-побратимов. Тогда Краснодар и Нанси сделали первые шаги навстречу друг другу. А в 2017 году было принято решение о заключении договора о побратимстве.

Перед тем, как ратифицировать договор, мэр Нанси, министр в отставке Лоран Энар поздравил всех присутствующих с тем, что Краснодар стал городом-миллионером.

– Я надеюсь, что наше сотрудничество будет развиваться в области науки и медицины, промышленности и цифровых технологий, а также многое принесет для молодежи. Это сотрудничество требует большой работы, и все мы должны вносить в него вклад – не только руководители городов, но и простые граждане, – сказал Лоран Энар.

По материалам пресс-службы администрации МО г. Краснодар

Вениамин КОНДРАТЬЕВ:

«Быть житницей России ко многому обязывает»

Губернатор Краснодарского края Вениамин Кондратьев и председатель ЗСК Юрий Бурлако приняли участие в торжественном открытии Кубанской ярмарки, которая прошла в выставочном комплексе «Экспоград Юг» в Краснодаре.

ЦЕНТР ГАСТРОНОМИЧЕСКОГО ТУРИЗМА

По словам Вениамина Кондратьева, в этом году ярмарка собрала более восьмисот сельхозтоваропроизводителей, которые представили качественную натуральную продукцию, выращенную на Кубани.

— Быть житницей России ко многому обязывает: получать рекордный урожай зерновых, собирать половину всех яблок в стране и треть овощей. На плечах каждого кубанца ответственность за то, что край должен накормить всю страну,— сказал губернатор, отметив, что стабильное развитие АПК во многом зависит от мер господдержки. В этом году субсидии на развитие крестьянско-фермерских и личных подсобных хозяйств края составят порядка 1,3 миллиарда рублей.

— Фермеры должны завоевывать доверие покупателей, уметь конкурировать. Уверен, что сегодня у вас есть новые горизонты для развития: продукция фермеров края сможет зайти на внутренний рынок страны и даже вытеснить импорт. Товары под брендом «Сделано на Кубани» будут продаваться во всех уголках России,— заявил глава региона.

Юрий Бурлако от имени депутатов ЗСК поприветствовал организаторов и гостей мероприятия. Он отметил, что с каждым годом выставка становится насыщеннее, расширяется ее деловая программа.

— На эти четыре дня столица Кубани превращается в центр гастрономического туризма. Желаю всем участникам успехов, а гостям — ярких впечатлений и удачных покупок,— заключил председатель краевого парламента.

После церемонии открытия Вениамин Кондратьев и Юрий Бурлако посетили выставочные павильоны, пообщались с сельхозпроизводителями.

УВЕЛИЧИТЬ ОБЪЕМЫ НЕСЫРЬЕВОГО ЭКСПОРТА

В рамках деловой программы прошедшего мероприятия состоялся круглый стол с представителями регионального Министерства сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности, Департамента инвестиций и развития малого и среднего предпринимательства, АО «Российский экспортный центр».

Как отметили на совещании, согласно национальному проекту по экспорту, перед Кубанью стоит задача увеличить объем несырьевого экспорта почти в два раза к 2024 году.

По словам начальника Управления пищевой и перерабатывающей

промышленности краевого Министерства сельского хозяйства Сергея Михайлова, у региональных переработчиков в этом вопросе есть существенный резерв. Они готовы расширять как географию, так и объемы поставок.

— Краевые перерабатывающие предприятия ежегодно выпускают более 3,5 тысячи наименований продукции: мясной, молочной, кондитерской, масложировой, консервной, сахарной. Основные отрасли пищевой и перерабатывающей промышленности работают согласно международным требованиям, что позволяет продукции конкурировать на европейском рынке,— отметил Сергей Михайлов.

Он добавил, что отдельные наименования продукции переработчики края успешно экспортируют уже на протяжении многих лет. Например, мороженое поставляется в государства СНГ, Китай, Германию, Монголию; сгущенные молочные консервы — в страны Прибалтики, СНГ, Румынию, Германию, Китай, Вьетнам, Израиль, Канаду и США; молоч-



заместитель руководителя департамента Анастасия Шишмарева отметила, что в рамках реализации первого этапа Национальной стратегии действий в интересах женщин на 2017–2022 годы предусмотрено проведение мероприятий, направленных на вовлечение женщин в предпринимательскую деятельность.

Фонд развития бизнеса Краснодарского края проводит обучающие мероприятия, в этом году реализовал проект «Мама-предприниматель».

ковочной продукции, потребителем которой могут быть предприятия пищевой промышленности. В условиях рынка высокой конкуренции необходимо развивать кооперацию между кубанскими производителями данных отраслей. Это позволит повысить конкурентоспособность выпускаемой продукции и предприятий региона в целом,— обозначил задачу руководитель Департамента промышленной политики края Иван Куликов.

В ходе круглого стола представители предприятий пищевой промышленности обозначили потребности в качественном гофрокартоне, специальном нанесении изображений на упаковку, производстве жестяной банки нужного формата. Кроме того, производители продуктов питания нуждаются в праздничной и сувенирной упаковке, а также упаковочном материале в небольших партиях.

Департамент промышленной политики выступил с инициативой организации программы кооперации между производителями. Планируется, что в ней будет задействовано также Министерство сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности региона, администрации муниципальных образований.

Первые мероприятия запланированы на ноябрь этого года. Они пройдут на территории Тимашевского района и будут включать выставку, экскурсии на предприятия, деловые встречи.

— Каждая из сторон должна быть информирована о производственных потребностях и возможностях друг друга. Это позволит наладить и модернизировать производство с максимальной точностью. Власти края готовы содействовать в организации площадок для прямого диалога, а также оказывать меры господдержки,— сказал Иван Куликов.

Глава ведомства также напомнил, что производство упаковки является одним из приоритетных направлений развития промышленности на Кубани.

ВАЖНО

Расширить границы населенных пунктов

Вице-губернатор Краснодарского края Сергей Болдин провел совещание, на котором обсудили вопросы изменения категории для земельных участков, включенных в границы населенных пунктов, а также увеличения территорий населенных пунктов за счет земель сельхозназначения.



В мероприятии приняли участие представители Департамента по архитектуре Краснодарского края, Росреестра, кадастровой палаты, а также муниципальных образований.

Так, в настоящее время в крае установлены границы всех населенных пунктов. Однако 107 из них в двадцати муниципалитетах не внесены в Государственный кадастровый недвижимости. Также не изменена категория земель для более чем 63 тысяч участков общей площадью 88,98 тысячи га. Таким образом, их кадастровая стоимость остается ниже, чем должна быть, соответственно платежи за землю остаются на прежнем заниженном уровне.

Кроме того, участники совещания обсудили целесообразность включения в границы населенных пунктов площадей из земель сельскохозяйственного назначения, которые уже предусмотрены генеральными планами для перспективного развития на долгосрочный период. Зачастую такое планирование не позволяет осуществить предоставление земельных участков, в том числе продление существующих договоров аренды.

Основная проблема внесения границ населенных пунктов в государственный кадастр — их пересечения с землями лесного фонда, а также с многоконтурными земельными участками, например, федеральными автомобильными дорогами.

— Такие случаи необходимо выявить и следует рассмотреть возможность разделов пересекаемых земельных участков. Осуществить эту работу необходимо органам местного самоуправления,— подчеркнул Сергей Болдин.

Также вице-губернатор поручил в течение месяца завершить работу по изменению категорий земель, направив в кадастровую палату перечни участков, включенных в границы населенных пунктов в соответствии с генпланами.



ная, колбасная и кондитерская продукция отправляется в страны СНГ.

Для того чтобы помочь региональным производителям, создан государственный институт поддержки несырьевого экспорта — АО «Российский экспортный центр», которое оказывает правовую и консультационную поддержку в сферах логистики, таможенного администрирования, сертификации, патентования и возврата.

Также в дни проведения ярмарки прошел круглый стол «Роль женщины в развитии АПК Краснодарского края», организатором которого выступил Департамент инвестиций и развития малого и среднего предпринимательства Краснодарского края. В мероприятии приняли участие депутаты Госдумы РФ Наталья Боева и Светлана Бессараб.

В 2019 году в рамках Российского инвестиционного форума в Сочи планируется проведение дискуссии «О роли женщин в развитии предпринимательства в Краснодарском крае».

ПРИОРИТЕТНОЕ НАПРАВЛЕНИЕ

В рамках Кубанской ярмарки прошел круглый стол, на котором обсудили развитие кооперации между предприятиями пищевой промышленности и производителями упаковки.

Организатором встречи выступил Департамент промышленной политики Краснодарского края. В дискуссии приняли участие представители краевых органов власти, администраций городов и районов, предприятий перерабатывающей и пищевой промышленности, а также производителей упаковочной продукции Кубани.

— На сегодняшний день в регионе производится полный спектр упаковки

Материалы подготовила

Марина ГЛЕБОВА

Фото из открытых источников



Законодательная власть Кубани

ВЫЕЗДНОЕ ЗАСЕДАНИЕ КОМИТЕТА



На прошлой неделе в Лабинском районе с участием спикера кубанского парламента Юрия Бурлачко и вице-губернатора Андрея Коробки состоялось выездное заседание комитета ЗСК по развитию агропромышленного комплекса и продовольствию. На повестке дня стояла одна тема: перспективы развития животноводства в нашем регионе в связи с принятием в начале этого года краевого закона, направленного на стимулирование данной отрасли.



Импульс для развития животноводства

На прошлой неделе в Лабинском районе с участием спикера кубанского парламента Юрия Бурлачко и вице-губернатора Андрея Коробки состоялось выездное заседание комитета ЗСК по развитию агропромышленного комплекса и продовольствию. На повестке дня стояла одна тема: перспективы развития животноводства в нашем регионе в связи с принятием в начале этого года краевого закона, направленного на стимулирование данной отрасли.

Руководитель агрофирмы «Прогресс» Александр Неженец поделился с гостями своим опытом развития успешного семейного бизнеса в сфере животноводства. Сегодня предприятие приносит в бюджет Лабинского района треть всех доходов, что получает муниципалитет. Об эффективности деятельности ООО «Агрофирма „Прогресс“» говорит тот факт, что на каждый рубль получаемых от государства субсидий приходится более пяти рублей налогов, которые оно со сторицей возвращает обратно.

Александр Неженец провел для председателя ЗСК Юрия Бурлачко, заместителя главы администрации Андрея Коробки вице-спикера ЗСК, председателя профильного комитета Александра Трубилина, депутатов ЗСК, а также представителей муниципалитета экскурсию по племенному конному заводу и ферме по откорму крупного рогатого скота абердин-ангусской породы.

Мясным животноводством хозяйство занимается всего второй год. Сейчас у агрофирмы «Прогресс» 812 табунных лошадей, а также 2129 голов крупного рогатого скота, в том числе 983 коровы. В сравнении с началом года численность мясного скота в хозяйстве увеличилась на 828 голов. В «Прогрессе» проводят научные исследования для снижения затрат при выращивании животных, здесь работают над совершенствованием системы их кормления.

Как отметил Александр Неженец, одна из проблем, с которой сталкивается предприятие,— ограниченное количество земли, которую можно пустить под пастбища, а также высокая стоимость ее аренды.

Надо сказать, что на заседании аграрного комитета ЗСК были рассмотрены многие проблемные вопросы, с которыми сталкивается как агрофирма «Прогресс», так и другие животноводческие предприятия отрасли.

Открывая заседание, председатель кубанского парламента Юрий Бурлачко отметил, что животноводство на сегодняшний момент не является лидирующей отраслью краевого АПК. И хотя оно является одним из трудоемких в аграрной сфере, на Кубани есть сегодня все предпосылки для динамичного роста показателей в нем. С этой целью и принят в текущем году краевой закон «О развитии животноводства и производства животноводческой продукции на территории Краснодарского края».

— Закон направлен на создание условий эффективного развития животноводства, увеличения поголовья, насыщения рынка качественной животноводческой продукции, удовлетворение потребностей населения производственного отечественного производства и наиболее полную загрузку производственных



Юрий БУРЛАЧКО:

— В производстве мяса и молока нужно дойти хотя бы до показателей начала девяностых. Пока отстаем от них примерно на 200–250 тысяч тонн в год по мясу и на 420 тысяч тонн в год по молоку. Это отставание надо сокращать, думать об обеспечении продовольственной безопасности. За счет внутренней миграции население Кубани увеличивается, а производство мясной и молочной продукции сокращается. Это в корне неверно. Надо предпринимать активные действия, субсидировать, помогать сельхозпроизводителю, а не сидеть и ждать, когда все проблемы сами собой разрешаются.

мощностей перерабатывающих предприятий,— подчеркнул Юрий Бурлачко.

В своем выступлении он отметил, что в общем объеме сельхозпродукции доля товаров животноводства сегодня составляет всего 26,5 процента.

— В дореволюционной России, затем в советское время Кубань давала более 750 тысяч тонн мяса. Сегодня потолок — 500 тысяч тонн, и мы радуемся. Хотя по большому счету точек роста в этой отрасли еще очень много. И надо выяснить, что препятствует развитию животноводства в нашем регионе,— считает спикер кубанского парламента.

По его мнению, назрела необходимость корректировки расходования доходной части бюджета, финансирования отрасли. Бюджетных средств, выделяемых сегодня на развитие животноводства, а в этом году это менее одного миллиарда рублей, крайне недостаточно. Оно требует значительно большего финансирования и нуждается в господдержке.

С этим мнением как раз согласен руководитель агрофирмы «Прогресс» Александр Неженец:

— Даже небольшое увеличение господдержки будет способствовать взрывному росту произ-

водства животноводства. Это то, на что я и многие руководители предприятий отрасли очень надеемся,— отметил он.

Как сказал в своем выступлении региональный министр сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Федор Дерека, в настоящее время разработана Концепция развития животноводства в Краснодарском крае. Это своеобразный подробный «план работы» с конкретными показателями, к которым на Кубани должны прийти к 2023 году.

Внимание в нем удалено всем направлениям этой отрасли, но приоритет отдан наращиванию производства молока и молочной продукции.

Министр отметил, что имеющейся государственной поддержки для выполнения индикативного плана сейчас недостаточно. Значительно увеличить производство молока можно за счет строительства новых сельхозпредприятий, в том числе оборудованных специальными роботизированными комплексами.

— В производстве мяса и молока нужно дойти хотя бы до показателей начала девяностых. Пока отстаем от них примерно на 200–250 тысяч тонн в год по мясу и на 420 тысяч тонн в год по молоку. Это отставание надо сокращать, думать об обеспечении продовольственной

безопасности. За счет внутренней миграции население Кубани увеличивается, а производство мясной и молочной продукции сокращается. Это в корне неверно. Надо предпринимать активные действия, субсидировать, помогать сельхозпроизводителю, а не сидеть и ждать, когда все проблемы сами собой разрешаются,— подчеркнул спикер ЗСК Юрий Бурлачко.

О проводимой работе по реализации закона о животноводстве рассказали также вице-губернатор Кубани Андрей Коробки и председатель аграрного комитета Законодательного Собрания Александр Трубилин. На том, какие факторы влияют на воспроизведение и сохранность и увеличение поголовья продуктивных сельскохозяйственных животных, рассказал руководитель Департамента ветеринарии Краснодарского края Роман Кривонос.

На заседании было высказано немало предложений, которые направлены на решение проблем предприятий, занимающихся животноводством.

Подводя итог заинтересованному и продуктивному обсуждению проблемы, руководитель кубанского парламента дал оценку текущему положению дел в отрасли.

— Сказать, что достигли грандиозных результатов, нельзя. Мы только в начале пути. Но уже сегодня по тому же молоку удалось увеличить финансирование производства более чем на сто миллионов рублей. У Минсельхоза амбициозные планы. Главная задача сейчас — сдвинуть с мертвой точки эти процессы,— резюмировал Юрий Бурлачко.

Согласно разработанной Концепции развития животноводства в Краснодарском крае, планируется достичь к 2023 году: поголовья крупного рогатого скота специализированных мясных пород — в количестве 50 тысяч, поголовья телят — не менее восьмидесяти на сто голов коров, поголовья свиней — до трех миллионов, увеличения поголовья овец и коз — в два раза. А к 2030 году предстоит выйти на производство 2,1 миллиона тонн молока и 850 тысяч тонн мяса.

Участники выездного заседания приняли соответствующее решение, в котором рекомендовали комитету ЗСК по развитию агропромышленного комплекса и продовольствию продолжить работу по контролю за ходом реализации принятого закона и провести детальный анализ исполнения показателей животноводческой продукции и наличия поголовья в рамках социально-экономического развития муниципалитетов за последние девять месяцев и по итогам всего 2018 года.

Краевому Минсельхозу предстоит принять меры по увеличению объемов финансирования мероприятий, связанных с дальнейшим развитием животноводства, организовать работу по вовлечению в хозяйственную деятельность пустующих скотоводческих ферм, внедрить передовые технологии мясного животноводства и увеличить пастбищные площади для выпаса животных и заготовки кормов.

Подготовила Марина ВЛАДИМИРОВА

САММИТ

Винодельческая отрасль: особое место в экономике региона

Губернатор Краснодарского края Вениамин Кондратьев, Уполномоченный при Президенте РФ по защите прав предпринимателей, председатель совета Союза виноделов и виноградарей России Борис Титов приняли участие в VIII всероссийском саммите виноделов в Абрау-Дюрсо.



В мероприятиях форума также приняли участие президент Российской союза виноградарей и виноделов Леонид Попович, депутаты Госдумы, руководители профильных предприятий — всего более тысячи человек.

Основными темами саммита стали изменения в законодательстве, регулирующие отрасль, меры государственной поддержки, перспективы создания специализированного органа по развитию виноградарства и виноделия.

— Сегодня главное — объединить виноградарство и виноделие в едином регуляторном режиме, — отметил Борис Титов. — Это позволит заниматься реестровыми виноградниками, урожаями вина, контролировать его качество, проводить лицензирование. В этом вопросе я надеюсь на поддержку краевой власти.

Вениамин Кондратьев подчеркнул, что для Краснодарского края как главного винодельческого региона страны изменения в законодательстве имеют особое значение. Губернатор напомнил, что Кубань собирает половину российского винограда и производит столько же вина. В этом году планируется увеличить объем производства еще на двадцать процентов.

— Отрасль занимает особое место в экономике региона. Она дает пять миллиардов рублей налогов, десять тысяч рабочих мест, в основном в сельской местности. За последние два года серьезно увеличилась господдержка, погектарные ставки выросли в 4–5 раз, — сказал глава региона.

Он добавил: для кубанских производителей важно, чтобы изменения в законодательстве касались в том числе установления минимальной

розничной цены на бутылку вина, а также определения четких правил работы отрасли.

— Безусловно, нужно контролировать алкоголь, но именно крепкие напитки. А вино нуждается в развитии и продвижении. Чрезмерное регулирование здесь ни к чему не приведет, — подчеркнул губернатор.

Также в саммите Вениамин Кондратьев акцентировал внимание на необходимости создания условий для формирования «винного патриотизма».

— Нам нужна скоординированная общая политика по продвижению российского вина, условия, которые позволят «винному патриотизму» сформироваться. И оставить этот процесс просто на откуп рынку будет неправильно, — считает губернатор.

По мнению главы края, здесь необходимы совместные усилия виноделов, общественных объединений и представителей власти. Краснодарский край готов оказывать максимальное действие в этом вопросе, создавать условия для того, чтобы отечественные производители обеспечивали страну настоящими винами и шампанскими, акцентировал Вениамин Кондратьев.

Так, в нынешнем году в регионе будет заложено больше двух тысяч гектаров — это самый высокий показатель за последние семь лет. При этом половина саженцев отечественных сортов.

Общая площадь виноградников в крае составляет 25,4 тыс. га. За последние пять лет валовое производство винограда выросло на 25 процентов — с 150 тыс. тонн до 200 тыс. тонн. Виноградарством в крае занимается 212 хозяйств, в том числе 65 специализированных и 147 КФХ.

Основные виноградарские и винодельческие предприятия находятся в Темрюкском районе, Анапе, Крымском районе, Геленджике и Новороссийске. Финансирование отрасли в 2018 году составило более 430 млн рублей.

В рамках всероссийского саммита виноделов и виноградарей в Абрау-Дюрсо прошел Международный дегустационный конкурс.

В состав жюри соревнований вошли ведущие мировые винные эксперты, такие как Оз Кларк, Педро Бальестерос Торрес, Эсси Авеллан, Даррел Джозеф, Йозеф Косарка.

По итогам конкурса фанагорийские вина удостоены двух золотых, семи серебряных и одной бронзовой медали. В числе лидеров красное ликерное вино «Винтаж Портвейн 2015», выдержанное сухое белое вино «Крю Лермонт Рислинг 2015».

Серебряных медалей удостоены выдержанное сухое красное вино «101 оттенок красного Саперави 2016» категории ЗНМП «Сенной», выдержанное сухое красное вино «101 оттенок красного Каберне Совиньон 2015», выдержанное сухое белое вино «100 оттенков белого Шардоне 2016», выдержанное сухое белое вино «Крю Лермонт Шардоне 2016» категории ЗНМП «Сенной», сухое красное вино «Автохтон Краснодар 2016» категории ЗГУ «Кубань. Таманский полуостров», а также российские игристые вина «Фанагория Экстра-брют розовое 2014» и «Фанагория Экстра-брют белое 2014».

Бронзовым медалистом стало российское игристое вино «Blanc de Blancs брут 2017» белое категории ЗГУ «Кубань. Таманский полуостров».

Кроме того, на совещании обсудили уже принятые изменения в законодательстве, касающиеся борьбы с самостроями. В частности, теперь обязанность по сносу самовольной постройки или ее приведению в соответствие с установленными требованиями возложена на застройщика. В случае, если установить его невозможно, эту работу будет проводить собственник земельного участка, где возведен самострой.

АКТУАЛЬНО

Сохранить морскую панораму городов

Первый вице-губернатор Краснодарского края Андрей Алексеенко провел совещание, на котором обсудили меры пресечения фактов самовольного строительства и ограничения этажности объектов при застройке приморских зон.

В мероприятии приняли участие руководитель Департамента по архитектуре и градостроительству Краснодарского края Юрий Рысин, главы Сочи, Анапы, Новороссийска, Геленджика, а также Ейского, Туапсинского, Темрюкского и Приморско-Ахтарского районов.

Первый заместитель главы региона напомнил, что в конце сентября губернатор Краснодарского края Вениамин Кондратьев подписал распоряжение об ограничении этажности при застройке прибрежных территорий. Руководителям муниципалитетов рекомендовано при подготовке правил землепользования и застройки ограничить высотность объектов до четырех этажей. Речь идет о строительстве капитальных объектов жилья и апартаментов в трехсотметровой полосе от берегов Азовского и Черного морей.

— Такие меры назревали давно. Они помогут нам сохранить морскую панораму городов, остановить неконтролируемую застройку, — подчеркнул Андрей Алексеенко. — Сейчас необходимы четкие графики и планы реализации этого распоряжения.

Он добавил, что по поручению губернатора разработан соответствующий законопроект, документ направлен на рассмотрение в ЗСК.

Кроме того, на совещании обсудили уже принятые изменения в законодательстве, касающиеся борьбы с самостроями. В частности, теперь обязанность по сносу самовольной постройки или ее приведению в соответствие с установленными требованиями возложена на застройщика. В случае, если установить его невозможно, эту работу будет проводить собственник земельного участка, где возведен самострой.

Андрей Алексеенко подчеркнул, что любая застройка на побережье должна находиться на постоянном контроле муниципальных и краевых властей.

— Необходимо принимать все имеющиеся меры для того, чтобы у нас не появлялось новых самостроев. А те, кто уже нарушил закон, должны понести ответственность, — акцентировал первый вице-губернатор.

РЕЙТИНГ

Высокое качество управления финансами

На основании комплексной оценки планирования и исполнения бюджета, управления госдолгом и госсобственностью, прозрачности бюджетного процесса и реализации указов президента Министерством финансов РФ Краснодарскому краю присвоена высшая степень качества управления региональными финансами.

По словам вице-губернатора Краснодарского края Игоря Галася, на сегодняшний день этот рейтинг один из самых значимых в региональном управлении.

— Край оказался в лидерах в результате большой и целенаправленной работы по мобилизации доходов бюджетов всех уровней, управлению госдолгом, повышению эффективности расходов краевого бюджета, — отметил заместитель главы

тем, что в 2016 году была проведена полная ревизия расходов на мероприятия госпрограмм, полностью погашена кредиторская задолжен-

ших результатов социально-экономического развития территорий.

— Мы и теперь продолжаем совершенствовать региональный финансовый менеджмент. Повышенное внимание уделяем поддержке муниципальных образований, используя стимулирующие механизмы представления межбюджетных трансфертов. В прошлом году край оказал муниципалитетам существенную помощь в погашении кредиторской задолженности по местным бюджетам. В этом году просроченной кредиторской задолженности нет, — сообщил Игорь Галась.

Краснодарский край оказался в лидерах в результате большой и целенаправленной работы по мобилизации доходов бюджетов всех уровней, управлению госдолгом, повышению эффективности расходов краевого бюджета.

Заместитель руководителя региона также пояснил, что успех Кубани во многом обеспечен

ростью по региональному бюджету. Кроме того, край вошел в число субъектов, достигших наилуч-

ших результатов социально-экономического развития территорий.

Материалы подготовила Марина ГЛЕБОВА, фото из открытых источников

БЕЗОПАСНОСТЬ

Борьба с контрафактом как защита интересов экономики

Губернатор Краснодарского края Вениамин Кондратьев провел в Геленджике совещание по обеспечению правопорядка и антитеррористической комиссии в Краснодарском крае.

Перед заседанием губернатор осмотрел складское помещение для изъятой спиртосодержащей продукции в городе-курорте. Выявленный контрафактный алкоголь хранится здесь до решения суда о конфискации или уничтожении товара. Всего в 2018 году в Геленджике было конфисковано семьдесят тонн контрафактной продукции, это на десять тонн больше, чем в прошлом. Такая динамика свидетельствует о повышении качества проверочных мероприятий в торговых точках, подчеркнул Вениамин Кондратьев.

— Всего с начала года в крае выявлено больше одного миллиона стотысяч литров нелегального алкоголя. Это на 23 тысячи литров больше, чем за аналогичный период прошлого года,— отметил глава региона в начале совещания.

Он уточнил, что наибольшее количество контрафакта изъяли в Туапсе, Армавире, Успенском районе, Сочи. При этом есть муниципалитеты, где отметка близится к нулю: это Каневской, Приморско-Ахтарский, Усть-Лабинский, Тбилисский, Славянский и Отрадненский районы. А в Выселковском и Калининском районах в этом году не выявлено ни одного литра нелегального алкоголя. По словам губернатора, в этом вопросе необходимо усилить работу на местах, организовать совместные внеплановые проверки и рейды.



— Побороть черный рынок алкоголя можно, выступив единым фронтом. Здесь не может быть межведомственной разобщенности. Прежде всего необходимо закрыть границы региона: в этом году только на Успенском посту ДПС пресекли ввоз в край почти 150 тысяч литров нелегального алкоголя. Прошу весь силовой блок также подключиться к работе в этом направлении. При необходимости усилим пост современными техническими средствами досмотра,— обратился к присутствующим Вениамин Кондратьев.

Как сообщил начальник ГУ МВД России по Краснодарскому краю Владимир Виневский, в текущем году было закрыто четырнадцать подпольных цехов по изготовлению фальсифицированной продукции. Проверяются не только заводы и точки продаж, но и частный сектор. Так-



же рассмотрено на четверть больше уголовных дел. С начала года выявлено свыше двухсот преступлений в этой сфере, материалы направлены в суд, 165 лиц привлечено к уголовной ответственности.

Руководитель СУ СК РФ по Краснодарскому краю Вадим Бугаенко добавил, что также были вынесены представления на должностных лиц, допустивших нарушение закона. Вместе с тем никто из них не понес наказания.

По словам Вениамина Кондратьева, в этом вопросе необходимо ра-

зобраться в ручном режиме и привлечь виновных к дисциплинарной ответственности.

Также на совещании отметили, что с начала года краевым Департаментом потребительской сферы и регулирования рынка алкогольной продукции проведено порядка 2,8 тысячи мероприятий по мониторингу объектов торговли и общественного питания на предмет выявления торговли незаконной продукцией. За аналогичный период прошлого года таких мероприятий было всего двести десять.

— Мы кратко увеличили количество проверок торговых точек. Сумма штрафов выросла вдвое — до 72 миллионов рублей. А главное — в судебном порядке стали лишать лицензий тех, кто не хочет торговать в рамках закона,— подчеркнул губернатор.

Как пояснил руководитель профильного ведомства региона Роман Куриенный, внесены соответствующие изменения в законодательство.

— Добавлено основание для приостановления действия лицензий на розничную продажу алкогольной продукции за неуплату штрафа, назначенного за нарушение в сфере оборота алкогольной и спиртосодержащей продукции,— добавил Роман Куриенный.

С начала года действие лицензий было приостановлено в отношении двадцати организаций. По словам руководителя департамента, это оказалось действенным механизмом по взысканию штрафов. В результате добровольной оплаты в бюджет поступило более полутора миллионов рублей.

По словам губернатора, очевидно, что такой алгоритм работы показывает положительные результаты. Однако эту деятельность необходимо усилить.

— Нужны меры, которые позволят к проблеме фальсификата и контрафакта уже никогда не возвращаться. Это ваша зона ответственности,— обратился глава региона к Роману Куриенному.

СОБЫТИЕ

Служить России, служить закону!

Вице-губернатор Краснодарского края Алексей Копайгородский от имени губернатора региона Вениамина Кондратьева поздравил курсантов Краснодарского университета МВД России с принятием присяги.

Также в торжественной церемонии приняли участие заместитель начальника ГУ МВД РФ по краю Виталий Наумейко, заместитель руководителя Следственного управления СК РФ по краю Александр Кондратенко и вице-мэр Краснодара Виталий Косенко.

— У вас есть великолепный профессорско-преподавательский состав, традиции учебного заведения — все условия, чтобы получить необходимое для предстоящей профессиональной деятельности. В будущем вы сможете принять участие во всероссийских и международных мероприятиях, которые часто принимает наш край,— отметил Алексей Копайгородский.

В этом году ряды курсантов университета МВД пополнили 288 юношей и девушек. Это будущие следователи, эксперты-криминалисты, участковые, оперуполномоченные, сотрудники ГИБДД.

Перед Государственным флагом РФ и знаменем вуза первокурсники поклялись защищать права и свободы человека и гражданина, а также достойно выполнять служебные обязанности. Начальник университета Александр Симоненко и почетные гости вручили курсантам первые служебные удостоверения. В ходе мероприятия прошло возложение цветов к памятнику сотрудникам органов внутренних дел, погибшим при исполнении служебного долга.

В завершение курсанты прошли торжественным маршем под аккомпанемент духового оркестра.

КУЛЬТУРА

Обменялись опытом

Делегация Кубани во главе с министром культуры Краснодарского края Викторией Лапиной с рабочим визитом посетила Астраханскую область.

Стороны обсудили вопросы совместных программ в рамках реализации национального проекта «Культура», формирования межрегиональных мероприятий и включения их в государственные программы. Также речь шла о сотрудничестве в сфере музеевого и библиотечного дела, организации гастролей театрально-концертных организаций, профессиональных и самодеятельных творческих коллективов.

Вместе с и. о. министра культуры и туризма Астраханской области Ольгой Проkофьевой кубанская делегация осмотрела достопримечательности областного центра: Белый город, Астраханский кремль, Театр оперы и балета, Драматический театр.

В старейшем театре региона художественный руководитель Игорь Лысов рассказал о постановках для малой сцены



Imaginarium, показал летнюю сцену «Театр в саду». В Театре оперы и балета состоялась экскурсия по театральному музею, выставочным и зрительным залам. В ходе визита обсуждались вопросы дальнейшего сотрудничества в области культуры и туризма.

Завершило программу пребывания выступление ансамбля «Адажио» Краснодарской филармонии имени Г. Ф. Пономаренко, которое состоялось в рамках обменных гастролей в Астраханской филармонии.

НА КОНТРОЛЕ ВЛАСТИ

Задолженность по арендным платежам снизилась

С 2014 года задолженность по арендным платежам за использование лесных участков в регионе снизилась на 27 процентов. Об этом сообщил вице-губернатор Краснодарского края Сергей Болдин на совещании с представителями профильных краевых и федеральных органов власти.

На совещании отмечалось, что в 2014 году задолженность по арендным платежам за использование лесных участков составляла 485,7 млн рублей в бюджеты различных уровней. Благодаря работе Министерства природных ресурсов Краснодарского края по взысканию недоимки задолженность уменьшилась на 27,6 процента.

Сергей Болдин отметил, что краевая администрация занимает жесткую позицию

по вопросу соблюдения всех условий договоров аренды.

— Необходимо активно продолжать работу в данном направлении, максимально сократить размер задолженности в бюджетную систему по платежам, к нерадивым неплательщикам применять более жесткие меры и повысить уровень взаимодействия, объединяя усилия между профильными ведомствами,— сказал вице-губернатор.

Так, в течение двух недель Министерство природных ресурсов региона, Федеральная налоговая служба и Управление Федеральной службы судебных производств сверку данных. Кроме того, краевое ведомство обратится с инициативой в профильное федеральное министерство с инициативой внесения изменений в Бюджетный кодекс и усовершенствования порядка списания безнадежной к взысканию задолженности.

Материалы подготовила Марина ГЛЕБОВА, фото из открытых источников

КРАСНОДАР – НАШ ОБЩИЙ ДОМ

Реальная перспектива

Достроить ЖК «Анит-Сити» в Краснодаре может компания «СеверСтройСервис». Об этом шла речь на встрече главы города Краснодара Евгения Первышова с представителями потенциального инвестора, которого предложили дольщики жилого комплекса «Анит-Сити».

— Важно понимать, что ситуация на объекте достаточно сложная. В первую очередь — с юридической точки зрения. Мы готовы совместно с вами рассмотреть все варианты и в случае реальной перспективы достройки жилого комплекса оказать инвестору необходимую помощь,— сказал Евгений Первышов.



Во встрече также приняли участие директор Департамента строительства Максим Карпенко, директор Департамента архитектуры и градостроительства Михаил Фролов, директор Правового департамента Милена Егорова, директор Департамента экономического развития, инвестиций и внешних связей Елена Васильченко, директор ООО «СеверСтройСервис» Элбек Цулаев, генеральный директор ООО «Анит» —

По материалам пресс-службы администрации МО г. Краснодар

компании-владельца земельного участка, где возводится проблемный жилой комплекс, Борис Антонян, представители инициативной группы дольщиков.

Как рассказал Элбек Цулаев, у предприятия, расположенного в Новом Уренгое, есть опыт строительства жилых и коммерческих объектов в нескольких регионах России: сдано в эксплуатацию более двадцати объектов, в том числе на территории Краснодарского края — в городе-курорте Сочи. По словам руководителя компании, имеющиеся ресурсы позволят завершить две линии «Анит-Сити» за счет собственных средств при условии получения компенсационных территорий для застройки. По словам Евгения Первышова, принятый краевой закон дает механизм, который призван помочь как раз в такой ситуации.

Наиболее всего компания, как отметил Элбек Цулаев, заинтересована в строительстве в центральной части Краснодара. Евгений Первышов подчеркнул, что параметры новой застройки в историческом центре будут определены после утверждения границ исторического поселения с учетом



высотного регламента. И только после этого можно будет обсуждать этот вопрос предметно.

Также на встрече обсудили возможность подключения зданий двух литер к инженерным коммуникациям. Глава города поручил проработать возможность заключения соглашения о достройке с потенциальным инвестором.

Строительство «Анит-Сити» началось в 2009 году на месте снесенной кондитерской фабрики «Анит» по ул. имени Седина, 131. По договору с застройщиком предприятие передало под жилой комплекс участок площадью 0,66 га. За реализацию проекта взялась компания «Модуль-Инвест» в рамках реконструкции квартала №196 в центральной части города, ограниченной улицами Пашковской, Коммунаров, Длинной и имени Седина. Строительство остановилось на второй линии, при этом первая не была полностью готова. В итоге свои квартиры ждет более трехсот дольщиков.

Забота о ветеранах — святая обязанность

Депутат Госдумы, член Центрального штаба ОНФ Наталья Костенко в ходе депутатской региональной недели посетила в Новокубанске ветерана Великой Отечественной войны Алексея Даниловича Тарасова.

Ветеран обратился к депутату с просьбой помочь в ремонте тротуара возле своего дома. По большому счету вместо тротуара у дома ветерана осталась заросшая травой тропинка, в ненастную погоду и вовсе превращающаяся в грязное месиво. В результате много людей, в том числе школьников, вынуждено передвигаться по оживленному шоссе. Этот факт очень беспокоит неравнодушного ветерана, который, несмотря на свои годы, еще активен.

Наталья Костенко подняла вопрос по ремонту тротуара перед главой Новокубанского района Александром Гомодиным и главой Новокубанска Русланом Кадыровым, которые пообещали заложить деньги на ремонт тротуара в будущем году, а пока привести расчистку тротуара от травы.

Но во время беседы с ветераном депутат выяснила, что и у него самого тоже есть проблемы, которые касаются медицинского обслуживания. В частности, он остался без прикрепленного терапевта, поскольку его врача перевели в другую больницу. Также, по словам дочери ветерана, вызываемую «скорую помощь» приходится ждать по два часа.

По результатам встречи ситуация была обсуждена с главным врачом центральной районной больницы Александром Жарниковым. Через некоторое время главврач сообщил, что к ветерану уже прикреплен другой терапевт, а с персоналом «скорой помощи» достигнута договоренность, что к ветеранам Великой Отечественной войны, которых в районе уже осталось немало, врачи будут приезжать в первую очередь.

Депутат пообещала Алексею Даниловичу, что будет держать на контроле решение всех поднятых им вопросов до их полного решения.

КОНФЕРЕНЦИЯ

Бизнес не хочет последствий

В Торгово-промышленной палате Краснодарского края прошла конференция, на которой шла речь о мерах стимулирования предпринимателей для сохранения рабочих мест, о принятии на работу лиц предпенсионного возраста, а также необходимости доработки нормы, предусматривающей уголовную ответственность за их необоснованное увольнение или отказ в приеме на работу.

Участие в конференции приняли депутат Государственной Думы Российской Федерации Владимир Евланов, председатель Союза «Торгово-промышленная палата Краснодарского края» Александр Ткаченко, заместитель Уполномоченного по защите прав предпринимателей в Краснодарском крае, руководитель аппарата Екатерина Мамий, заместитель председателя Краснодарского краевого отделения общероссийской общественной организации малого и среднего предпринимательства «Опора России» Мурат Дударев, продолжительность жизни россиян растет, и поэтому встает вопрос дефицита рабочих мест. Активно внедряются новые технологии, которые заменяют человека. Кроме этого, каждый год высшие учебные заведения выпускают молодых специалистов, и им необходимо предоставлять рабочие места. Поэтому очень важно стимулировать работодателей, чтобы они имели возможность их трудоустроить.

В свою очередь председатель Союза «Торгово-промышленная палата Краснодарского края» Александр Ткаченко сказал:

— Система торгово-промышленных палат России провела мониторинг, чтобы выяснить мнения предпринимателей, работающих в различных отраслях экономики. Цель — узнать последствия изменения пенсионной реформы для бизнеса, изучить реали-

даваться стимулирующие условия для предприятий и организаций, чтобы они были заинтересованы в создании рабочих мест для людей предпенсионного возраста. Кроме этого, необходимо решать вопросы, связанные с переобучением таких лиц новым специальностям.

Как заметил заместитель председателя Краснодарского краевого отделения общероссийской общественной организации малого и среднего предпринимательства «Опора России» Мурат Дударев, продолжительность жизни россиян растет, и поэтому встает вопрос дефицита рабочих мест. Активно внедряются новые технологии, которые заменяют человека. Кроме этого, каждый год высшие учебные заведения выпускают молодых специалистов, и им необходимо предоставлять рабочие места. Поэтому очень важно стимулировать работодателей, чтобы они имели возможность их трудоустроить.

В свою очередь председатель Союза «Торгово-промышленная палата Краснодарского края» Александр Ткаченко сказал:

— Система торгово-промышленных палат России провела мониторинг, чтобы выяснить мнения предпринимателей, работающих в различных отраслях экономики. Цель — узнать последствия изменения пенсионной реформы для бизнеса, изучить реали-

зацию необходимых инструментов по стимулированию рынка труда и созданию новых рабочих мест. Торгово-промышленная палата РФ сформировала предложения по дальнейшему развитию пенсионной системы. Первое и основное касается именно работодателей. Мы видим, что в текущей редакции отражена достаточно жесткая позиция ряда министерств и ведомств, которая касается ужесточения административного и уголовного законодательства за нарушения прав работников предпенсионного и пенсионного возрастов. Опыт взаимодействия государства и бизнеса показывает, что любое административное и тем более уголовное давление на предпринимательское сообщество способно не только ему навредить, но и помешать в целом созданию благоприятного инвестиционного климата, а в отдельных случаях даже негативно воздействовать на политическую и социальную стабильность в обществе.

Поэтому прибегать к жесткой мере необходимо только в последнюю очередь, когда все остальные возможности уже полностью исчерпаны.

Наша позиция такая: трудоустраивать опытных специалистов работодатель должен не под страхом наказания, а получать за это определенную экономическую выгоду. Необходимы реальные стимулы для работодателя, способные снизить возрастную дискриминацию работников, которая

предсказуемо возрастет в связи с изменениями в пенсионной реформе. Ни для кого не секрет, что существует немало способов избавиться от неугодного работника. Поэтому есть предложение: снизить затраты работодателя. Речь идет о том, чтобы он за своих возрастных работников меньше отчислял страховых взносов в Пенсионный фонд. В случае снижения этих выплат работодатель реально будет заинтересован в сохранении контрактов с лицами предпенсионного возраста.

Но здесь необходимо очень тщательно подсчитать, с какого возраста платить меньше и насколько. Эксперты Торгово-промышленной палаты РФ предполагают, что суммы можно уменьшить практически в два раза, начиная с 58 лет для мужчин и соответственно в несколько раз — для женщин. Это поможет избежать огромного количества человеческих трагедий по причине потери ими работы. Кроме этого, позволит сохранить профессиональные кадры. Но главное — сделать последствия изменения в пенсионной реформе менее болезненными для людей.

Также, на взгляд экспертов Торгово-промышленной палаты РФ, в серьезных изменениях нуждается сама система переобучения специалистов в тех или иных отраслях экономики. О переподготовке необходимо заниматься задолго до того момента,

когда работник вступает в предпенсионный возраст. За время своей трудовой деятельности он должен овладеть двумя-тремя специальностями, чтобы в случае возникновения каких-либо неурядиц на рынке труда оставаться востребованным. Программа переподготовки требует бюджетной поддержки, и переводить ее на финансирование только со стороны бизнеса — это неверно. И в данной сфере необходима солидарность государства, работодателя и работника.

Неверно лишать или же ограничивать пенсионные выплаты для работающих пенсионеров. Люди, которые заработали свои пенсии и продолжают трудиться, должны получать их в полном объеме, а работодатели — льготы по отчислению обязательных платежей. Существует ряд профессий, когда увеличение пенсионного возраста может привести к проблемам с точки зрения безопасности. Прежде всего это касается транспортной отрасли. Но есть и другие профессии, имеющие необходимые возрастные ограничения.

Нельзя забывать и о задаче, поставленной президентом России. Это повышение производительности труда, внедрение новых современных технологий, что неизбежно приведет к необходимости трудоустройства молодых специалистов и, следовательно, из-за чего люди предпенсионного возраста могут оказаться в сложной ситуации.

Для успешного проведения пенсионной реформы необходимо доверие в системе работник — бизнес — государство. И нужно очень ответственно проводить пенсионную реформу по отношению к работнику и работодателю, — подчеркнул Александр Ткаченко.

Михаил МУСАЕВ

ПРЕМЬЕРА

Прочтение – ближе к современности

В Краснодарском академическом театре драмы имени Максима Горького премьерой спектакля «Мещане» в постановке московского режиссера Геннадия Шапошникова открылся 99-й сезон.



И на подходе к своему столетнему юбилею театр будет иметь в своем репертуаре теперь одну из сильнейших пьес Горького.

Нужно сказать, что краснодарской публике творчество режиссера Геннадия Шапошникова известно по спектаклю «Поминальная молитва», где главную роль исполняет народный артист России Анатолий Горгуль. Новый спектакль также был поставлен с тем расчетом, что именно этот замечательный актер, отмечающий в этом году свой юбилей, будет играть заглавную роль — Василия Бессеменова. И спектакль «Мещане» на сцене Краснодарского театра драмы стал бенефисом для Анатолия Горгуля, которого чествовали в день премьеры.

История семейной драмы в пересказе Шапошникова заинтриговала кубанских театралов еще в рамках лаборатории, посвященной творчеству Горького, что прошла этой весной. Режиссер заверил, что будет детально исследовать горьковский язык и символику, присутствующую в его тексте.

Спектакль выстроен достаточно технично, но режиссер уходит от традиционного сценического представления «Мещан», прибегая к сокращениям горьковского текста, смещению акцентов в нем, его осовремениванию. Возможно, это делалось для того, чтобы содержание пьесы было более понятно и близко зрителям, но вместе с тем в полотне сценического повествования иногда чувствуется потеря горьковской стилистики, не слышно его динамичного и резкого, бескомпромиссного языка.

Создается впечатление, что режиссер поставил перед собой художественную задачу, несмотря на огромное количество существующих противоречий, «примирить» при помощи определенных режиссерских приемов старое и молодое поколения, живущие в доме Бессеменовых и при этом смягчить обличительный пафос пьесы, направленный против одного из сословий дореволюционной России — мещанства. Ранее критики отмечали, что, изображая жизнь мещанской семьи, ее домочадцев и нахлебников, Горький говорит «не только об устаревших порядках и бессмысленной сословной системе, но и о социальном строе в целом, поднимая целый ряд вопросов и позволяя читателю самому ответить на них». Но краснодарскому зрителю непросто будет уловить в прочтении Геннадием Шапошниковым пьесы именно эту линию. Ведь все в спектакле теперь сосредоточено на противостоянии двух правд — отца и детей. И зрителям необходимо выяснить, кто же прав, чьей стороны он сам придерживается и возможно ли на самом деле примирение людей, мыслящих абсолютно разными категориями. При этом режиссер старается дать зрителям больше оптимизма. Этим стремлением, скорее всего, продиктован и открытый финал спектакля, отличающийся от традиционного. При этом каждый может додумать свое завершение сцен в доме Бессеменова, не обязательно трагичное.

Марина АРИНИНА
Фото Юрия КОРЧАГИНА

О среднем классе замолвили слово...

Если верить пресс-службе Краснодарского театра драмы, когда-то с первой пьесой «Мещане» еще неклассика театр впервые встретился с публикой и вот в свой 99-й сезон вновь обратился к ней на основной сцене. Однако, как и спектакль вековой давности, о котором доподлинно мало что известно (революция, Гражданская война, потом Великая Отечественная стерли архивы), эта премьера «сцен из семейной жизни» не из числа тех, что станет легендой.

Действие первое, многообещающее

Минувшей весной главный режиссер Московского театра на Покровке Геннадий Шапошников — постановщик «Мещан», знакомый публике драмтеатра по «Поминальной молитве» Г. Горина был среди участников лаборатории «100% Горький» к 150-летию пришедшего на Кубань из Крыма батрачить, строившего здесь дорогу на Джанхот, принимавшего роды у рыбачки и сидевшего в тюрьме под Майкопом Алексея Пешкова.



Тогда трио режиссеров представляло свои быстрые эскизы, публика голосовала, стать ли им полноценными спектаклями. Тогда-то и состоялась первая встреча едва нарождавшегося спектакля с публикой: натиск обаяния режиссера, много иронии в общении с артистами и зрителями, стремительно-точная работа с актером обещали сценическую удачу.

Надеяться на чудо появления если не выдающейся, то знаковой для театра работы позволяло и имя бенефицианта — народного артиста РСФСР Анатолия Горгуля, занятого в роли Василия Бессеменова: кому, как не Анатолию Сергеевичу, «уходящей натуре» драмтеатра, соединяющей великую мхатовскую школу и мощь зрелого актерского дара, посильно воплотить на сцене одного из важнейших героев-антигероев русской драматургии?

Действие второе, удивительное

«Были отец и дети, и вдруг — две правды!» — говорит Василий Васильевич Бессеменов в написанных 117 лет назад «Мещанах» — пьесе о том, как слом эпохи меняет социальные роли, но родители и потомки, как и в любые времена, конфликтуют по принципу «верхи не могут, а низы не хотят...». Конфликт в одной отдельно дореволюционной взятой семье среднего класса разворачивается в странной декорации (художник Театра Романа Виктора и постоянный соавтор режиссера Владимир Борев): с «мебельным» намеком на эпоху и такой громоздко-несуразной, что кажется, ей-богу, лучше бы играли на черной выгородке.

Едва слышимая из зала на сдаче перед зрителем с самого начала проходит галерея персонажей в почти исторических костюмах (добротная работа художника Ирины Шульженко), которые несут горьковский текст, не объясняя связей, конфликтов и характеров — и не сплетая из них холст действия. Впрочем, эта линейная «презентация» тех самых «низов и верхов» с непреодолимой пропастью между ними все же таит приятно удивляющие неожиданности.

«Мещане» неожиданно оказались тем спектаклем, где сквозь спорное распределение женских ролей, поначалу звучавших оди-



наково, вдруг прорывается почти водевильная, характерная Елена (заслуженная артистка Кубани Юлия Романцова) — и рождается пусть робкий, но сценический союз характеров с бывшим студентом Петром (очень достойная работа Арсения Фогелева). Характерно, ярко, чуть утрированно выписан воспитанник Бессеменова Нил (аплодисменты Александру Крюкову), чей герой, кажется, один силится объяснить нам корни конфликта.

Действие третье, наводящее на размышления

К финалу, когда режиссер являет нам сцену сколь странную, столь и пошлую: дети Бессеменова в голубых одеждах под музыку странно-пафосную, словно мученики, обнимают отца, ловишь себя на мысли, что первая, эскизная встреча с «Мещанами» была куда как интереснее: тогда на сцене пульсировала жизнь и звучали вечные вопросы без ответов...

Конечно, «Мещане» обрастут плотью: сыграются и сложатся, обретут своего, пусть и малочисленного (потому что взыскательной публике постановка будет скучна, а в главного адресата — «племя младое, незнакомое» она тоже не попадает, поскольку не говорит с ним языком современным) зрителя. Публика пойдет «на Горгуля» — артиста, держащего этот спектакль с первых минут, складывающего вместе с актерами среднего поколения (тот же Тетерев заслуженного артиста России Олега Метелева) пазл горьковского текста.

Грустно лишь, что годы и даже десятилетия идут, а положение театральных дел в драмтеатре не меняется: что заезжие «варяги», что свои «греки», директораты старые и новые, как ни силятся, но так и не могут даже на расстояние вытянутой руки приблизиться к той эталонной планке русского психологического театра, что когда-то была задана здесь Михаилом Кулаковским и Рудольфом Кушнаревым. Почему? А вот это уже совсем другой вопрос.



Анастасия КУРОПАТЧЕНКО, фото Юрия КОРЧАГИНА

НА СТРАЖЕ ПОРЯДКА

Ветераны приняли участие в операции «Курорт-2018»

Ветераны, пенсионеры Краснодарского ЛУ МВД России на транспорте с представителями ветеранских организаций линейных подразделений Белореченского, Тимашевского ЛОП, ЛОП на станции Горячий Ключ при поддержке и одобрении руководства Краснодарского ЛУ МВД России на транспорте, линейных подразделений, руководителей ППСП (патрульно-постовой службы полицейских) в летний период приняли участие в ОПМ (оперативно-профилактических мероприятиях) «Курорт-2018».

При этом продолжились традиции и пригодились опыт участия в ОПМ Сочинской зимней Олимпиады 2014 года, последующих ОПМ 2015, 2016, 2017 годов. Ветераны с учетом Международного футбольного турнира в 2018 году совместно с нарядами подразделения ППСП, казачьими формированиями внесли определенный вклад в обеспечение правопорядка на объектах железнодорожного транспорта, соблюдение законности, культуры в работе.

В этих целях ветераны с нарядами полиции, казачьими дружинами обрабатывали пассажирские поезда дальнего следования, пригородные поезда, пассажиропоток. Участвовали в сопровождении пригородных поездов, выявляли и пресекали административные правонарушения. Ветераны проводили инструктажи с заступающими нарядами на охрану общественного порядка, занятия в рамках морально-психологического обеспечения в системе служебной подготовки. Между ветеранами и молодыми полицейскими складывалось тесное сотрудничество, взаимное понимание и взаимодействие в решении задач по укреплению правопорядка, законности, соблюдении дисциплины и культуры в работе. Старшее поколение на практике в ходе совместного патрулирования, общения передавало свой опыт молодым.

Приведу конкретные результаты участия ветеранов с нарядами полиции, казачьими дружинами по Краснодарскому ЛУ МВД России на транспорте с подчиненными подразделениями.

Обработано поездов дальнего следования, в том числе с болельщиками международного футбола — 221, пригородных поездов — 188, всего 409 поездов. Сопровождено электропоездов — четырнадцать, проведено инструктажей — тридцать, занятий — тридцать пять. Составлено административных протоколов — шестьдесят восемь. Выступлений в СМИ — десять.

Наиболее активное участие в ОПМ-2018, как и раньше, принимали ветераны Белореченского ЛОП (председатель совета ветеранов — майор милиции в отставке Виктор Кузьмич Широв), здесь большее количество ветеранов участвовало в операции и выше результаты по обработке пассажирских и пригородных поездов, проведению инструктажей, занятий по рукопашному бою. Активно участвовали в этой работе полковник милиции в отставке Ю. М. Савин, подполковник милиции в отставке С. Г. Федорченко, майор милиции отставке П. В. Бибиков, капитан милиции в отставке Н. М. Рысиков, капитан милиции в отставке Г. А. Григорян, старший лейтенант милиции в отставке В. К. Щиров.

Хорошие результаты и у ветеранов ЛОП на станции Горячий Ключ (председатель совета ветеранов — подполковник полиции в отстав-

ке Николай Васильевич Малеев). Здесь два ветерана — Н. В. Малеев и майор милиции в отставке М. Г. Астанаев, находясь в составе казачьей дружины Горячеключевского районного казачьего общества, в соответствии с графиком дежурств совместно с нарядами ППСП на постоянной основе выполняли обязанности по охране общественного порядка на станции Горячий Ключ. Кроме этого, ветераны ЛОП на ст. Горячий Ключ в количестве семи человек совместно с нарядами ППСП принимали участие в обработке пассажирских поездов дальнего следования, пригородных поездов и пассажиропотока, выявлении и пресечении административных правонарушений на железнодорожной станции Горячий Ключ, в сопровождении пригородных электропоездов туапсинского направления. Это ветераны ЛОП: Александр Иванович Крицкий, Петр Павлович Терновой, Борис Анатольевич Котляренко, Григорий Григорьевич Кормильцев, Дмитрий Анатольевич Мартышевский, Сурен Агопович Атмажьян, Виктор Николаевич Пытяк. Они внесли свой вклад в сопровождение пригородных поездов туапсинского направления, выявили и пресекли более сорока административных правонарушений.

По аппарату Краснодарского линейного управления принимали участие в ОПМ «Курорт-2018» подполковник милиции в отставке В. И. Ненашев, майор милиции в отставке А. И. Марин, старший лейтенант милиции в отставке С. А. Греков, прaporщик милиции в отставке Н. В. Бузунов. Полковник милиции в отставке В. И. Мартынов в «Милицейской газете Кубани» опубликовал стихотворение «Футбол».

По Тимашевскому ЛОП (председатель совета ветеранов — майор милиции в отставке Анатолий Михайлович Коцарев) принимали участие в операции «Курорт-2018» майоры милиции П. А. Журавль, Ю. Б. Баранов, прaporщик А. И. Мищенко и другие.

Ветераны участвовали в мероприятиях на добровольной основе с учетом состояния здоровья, возраста, жарких летних погодных условий.

В целях поощрения ветеранов Краснодарского ЛУ и Белореченского, Тимашевского ЛОП, ЛОП на ст. Горячий Ключ за участие в ОПМ «Курорт-2018» начальник Краснодарского ЛУ МВД России на транспорте полковник милиции П. П. Шевелев организовал для ветеранов и членов их семей экскурсию на теплоходе «Кубань» по реке Кубани. Ветераны, члены их семей, которые приняли участие в экскурсии, благодарны и признательны руководителю Краснодарского линейного управления.

Виктор ТАТАРКИН

ОБЪЯВЛЕНИЕ

В садоводческом товариществе «Дубки» продается дача: 4 сотки, домик 5×6 м, общий водопровод для полива, свет, планируется газификация, от магистрали Краснодар — Елизаветинская — 7 км. Дачи в очень живописном месте: на берегу Кубани, лесной массив с березами и соловьями, тихая рыбалка, песчаные пляжи, добрые соседи.

Тел. 8 (918) 238-26-24

Генеральный директор
М. А. АРЕНДАРЕНКО

Главный редактор
А. М. АРЕНДАРЕНКО

ТЕЛЕФОНЫ:
тел./факс: 8 (861) 992-70-01,
e-mail: kubanseg@mail.ru

Коммерческий отдел —
тел.: 8 (861) 267-15-15,
8 (861) 255-60-79

Тираж — 5000 экземпляров

Редакционная коллегия:

Назарова Елена Грайновна — первый заместитель генерального директора (QR, PR, реклама), тел.: 8 (861) 268-44-88, 8 (861) 992-70-07;
Шумакова Яна Николаевна — помощник генерального директора — ответственный секретарь, тел.: 8 (861) 267-15-15, 8 (861) 255-60-79;
Адамова Марина Владимировна — первый заместитель главного редактора;
Мусаев Михаил Магомедгаджиевич — заместитель главного редактора;
Чуккова Любовь Михайловна — заместитель главного редактора;
Перепеч Любовь Николаевна — коммерческий директор,
тел. 8 (861) 268-00-44

АДРЕС РЕДАКЦИИ, УЧРЕДИТЕЛЯ И ИЗДАТЕЛЯ:

350 000, г. Краснодар,
ул. Калинина, 468.

Сайт:
www.kubantoday.ru

УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ:
ЗАО «КУБАНЬ СЕГОДНЯ»

Газета выходит
с 23 февраля 1996 г.

Регистрационное свидетельство ПИ №ФС77-46456 от 07.09.2011 г. выдано Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (Роскомнадзор).

Газета отпечатана в типографии ОАО «Печатный двор Кубани». Адрес типографии: г. Краснодар, ул. Тополиная, 19.

За содержание объявлений и рекламы редакция ответственности несет.

Все товары и услуги, представленные в газете, имеют лицензии и сертификаты соответствия. Ответственность за достоверность информации, содержащейся в рекламных материалах, согласно Закону «О рекламе» (ст. 38) несут рекламодатели.

Мнения, высказанные авторами на страницах газеты, не обязательно совпадают с точкой зрения редакции.

Полное или частичное использование авторских материалов сотрудников газеты возможно только по согласованию с редакцией. Выпуск издания осуществляется при финансовой поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям.

Объем — 2 п. л., печать офсетная.
Номер подписан в печать
08.10.18, в 16:00
по графику — 08.10.18, в 16:00

Заказ №4942

ПОЧТОВЫЕ ИНДЕКСЫ
ДЛЯ ПОДПИСКИ:
ЕЖЕДНЕВНЫЙ ВЫПУСК —
ИНДЕКС 31 300,
ВЫПУСК ПО ВТОРНИКАМ
И ЧЕТВЕРГАМ — ИНДЕКС 31 861,
ЧЕТВЕРГОВЫЙ ВЫПУСК —
ИНДЕКС 31 860
ЦЕНА СВОБОДНАЯ

ЮБИЛЕЙ



Труды и таланты уникального творческого коллектива

В Краснодаре прошел юбилейный гала-концерт Музыкального театра КТО «Премьера» имени Л. Г. Гаврилова с участием солистов вокальной и балетной труппы, хора и оркестра под руководством всех дирижеров театра.

От имени министра культуры Краснодарского края Виктории Лапиной коллектив театра и зрителей юбилейных мероприятий приветствовал первый заместитель главы ведомства Максим Усатюк.

— Восемьдесят пять лет театр радует жителей и гостей Краснодарского края своим творчеством. Не одно поколение замечательных артистов создавало своим трудом и талантом историю уникального коллектива. Мы гордимся такими именами, как Евгения Белоусова, Клара Крахмалева, Андроник Исагулян, Александр Чечин, Тамара Генина, Мартина Лусинян, Александр Гончаров, Тамара Гогава, Любовь Рогова, Натэлла Пичахчи, Эрих Розен, Валентина Кривошеина, Владимир Круглов и другими. Для нас важно, что Краснодарскому творческому объединению «Премьера» присвоено имя одного из виднейших деятелей культуры края Леонарда Гаврилова, создавшего беспрецедентный на тот момент творческий союз и давшего новый виток развития Музыкальному театру. Имя Леонарда Гаврилова неразрывно связано с такими мэтрами российской культуры, как Юрий Григорович, Георгий Гаранян, Иосиф Кобзон.

Отмечая без малого вековую историю коллектива, мы не можем не упомянуть тех людей, которые являются носителями традиций, мастерами театральной школы: это Юрий Дрожняк, Владимир Генин, Вячеслав Егоров, Анатолий Бородин, Наталья Кременская, Анастасия Подкопаева, и тех, кто, перенимая традиции, создает современную историю театра — Наталья Бызееva, Гульнара Низамова, Карина Петровская, Владимир Кузнецov, Владислав Емелин, чьей виртуозной игрой мы можем наслаждаться и по сей день. Музыкальный театр Краснодарского творческого объединения «Премьера» имени Леонарда Гаврилова был и остается центром музыкального искусства Краснодарского края. Сохраняя и приумножая театральные традиции юга России, он является весомой частью культурно-исторического наследия региона.

Обширная и яркая программа гала-концерта была подготовлена таким образом, чтобы раскрыть весь многоязыковый репертуар Музыкального театра. В первом отделении про-

Фото Юрия КОРЧАГИНА

УТЕРЯНЫ, СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМИ

- Зачетная книжка, выданная КГТК на имя Ильи Юрьевича Серпичёва.
- Зачетная книжка, выданная в 2017 г. ФГБОУ ВПО КубГАУ на факультете заочного обучения «Экономика и безопасность» на имя Р. В. Комыжика.
- Бланк строгой отчетности МММ №5003421753, числившийся за ООО СО «Верна».
- Студенческий билет, выданный КубГТУ С. О. Фоменко.

КУБАНЬ СЕГОДНЯ

Генеральный директор
М. А. АРЕНДАРЕНКО
Главный редактор
А. М. АРЕНДАРЕНКО
ТЕЛЕФОНЫ:
тел./факс: 8 (861) 992-70-01,
e-mail: kubanseg@mail.ru
Коммерческий отдел —
тел.: 8 (861) 267-15-15,
8 (861) 255-60-79

Тираж — 5000 экземпляров

Редакционная коллегия:

Назарова Елена Грайновна — первый заместитель генерального директора (QR, PR, реклама), тел.: 8 (861) 268-44-88, 8 (861) 992-70-07;
Шумакова Яна Николаевна — помощник генерального директора — ответственный секретарь, тел.: 8 (861) 267-15-15, 8 (861) 255-60-79;
Адамова Марина Владимировна — первый заместитель главного редактора;
Мусаев Михаил Магомедгаджиевич — заместитель главного редактора;
Чуккова Любовь Михайловна — заместитель главного редактора;
Перепеч Любовь Николаевна — коммерческий директор,
тел. 8 (861) 268-00-44

АДРЕС РЕДАКЦИИ, УЧРЕДИТЕЛЯ И ИЗДАТЕЛЯ:

350 000, г. Краснодар,
ул. Калинина, 468.

Сайт:
www.kubantoday.ru

УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ:
ЗАО «КУБАНЬ СЕГОДНЯ»

Газета выходит
с 23 февраля 1996 г.

Регистрационное свидетельство ПИ №ФС77-46456 от 07.09.2011 г. выдано Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (Роскомнадзор).

Газета отпечатана в типографии ОАО «Печатный двор Кубани». Адрес типографии: г. Краснодар, ул. Тополиная, 19.

За содержание объявлений и рекламы редакция ответственности несет.

Все товары и услуги, представленные в газете, имеют лицензии и сертификаты соответствия. Ответственность за достоверность информации, содержащейся в рекламных материалах, согласно Закону «О рекламе» (ст. 38) несут рекламодатели.

Мнения, высказанные авторами на страницах газеты, не обязательно совпадают с точкой зрения редакции.

Полное или частичное использование авторских материалов сотрудников газеты возможно только по согласованию с редакцией. Выпуск издания осуществляется при финансовой поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям.

Объем — 2 п. л., печать офсетная.
Номер подписан в печать
08.10.18, в 16:00
по графику — 08.10.18, в 16:00

Заказ №4942

ПОЧТОВЫЕ ИНДЕКСЫ
ДЛЯ ПОДПИСКИ:
ЕЖЕДНЕВНЫЙ ВЫПУСК —
ИНДЕКС 31 300,
ВЫПУСК ПО ВТОРНИКАМ
И ЧЕТВЕРГАМ — ИНДЕКС 31 861,
ЧЕТВЕРГОВЫЙ ВЫПУ